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Biggensterfte  -  Stand van zaken

Zeugen werpen de laatste decennia steeds meer biggen. Dat komt door een 
doorgedreven selectie van de zeugen op basis van productiviteit en vruchtbaarheid. 
Echter, samen met de stijgende worpgrootte, stijgt ook het aantal doodgeboren biggen 
en de uitval tijdens de lactatie. Volgens verschillende wetenschappelijke onderzoeken 
sterft tot 20% van de biggen een tijd voordat ze geslachtsrijp zijn.

Ik stelde hierover reeds een schriftelijke vraag aan minister Weyts op 8 oktober 2015 
(nr. 67). Uit het antwoord op die vraag bleek dat het sterftepercentage van biggen 
tussen 2012 en 2014 vrij stabiel is gebleven (13 à 14%). Het gemiddelde sterftecijfer in 
Europa, voor bedrijven die hun gegevens overmaken aan Interpig, lag in 2014 op 15%. 
Toen haalde de minister ook al aan dat het voorkomen van minder vitale biggen door 
grotere worpgroottes een belangrijk risico vormt.

1. Kan de minister voor 2015, 2016 en 2017 cijfers inzake biggensterfte geven? Hoe 
beoordeelt de minister deze cijfers? 

2. Is de verhouding tot Europese sterftecijfers nog steeds dezelfde (net onder het 
Europees gemiddelde)? 

3. Varkenshouders kunnen met hun vragen terecht bij het Varkensloket. 

Heeft de minister cijfergegevens over hoeveel varkensboeren hier hulp of 
aanbevelingen zoeken rond dit specifieke thema?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (1205) en Joke Schauvliege (550).



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 550 van 15 juni 2018
van JELLE ENGELBOSCH

1-2.De jaarlijkse sterftecijfers bij landbouwhuisdieren worden door het Federaal 
Agentschap voor de Voedselveiligheid opgevolgd in het kader van de uitvoering van 
het dierengezondheidsbeleid. Resultaten worden gepubliceerd op de website van de 
federale dierengezondheidsbarometer 
(http://www.favv.be/wetenschappelijkcomite/barometer/dierengezondheid/meten.as
p).

3. Het Varkensloket ontving 24 vragen over dit thema. 
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